Legyen

(1) 2 —3xy+2y2 +x—y=13p
és
(2) x? — 22y +y* — bx + Ty = 13p

(1) igy is irhato:
(x —y)(x—2y+1) = 13p.

E kifejezés akkor oszthat6 13-mal, ha vagy (x —vy), vagy (v — 2y + 1) oszthaté 13-mal. Lassuk e két esetet kiilon-kiilon.
1° Legyen
r—1y=13¢q

vagy
r=13¢+vy.

z-nek eme értékét (2)-be téve:
22 —2xy+1y? —br+Ty=(x —y)? —bx+ Ty =13/,

vagy, minthogy (z — y) oszthat6 13-mal:

Ty — 5z = 134
s igy
Ty —5(13¢+y) = 13¢
mibdl
y= 13q//
és igy

x =13q+ 134".
Minthogy z és y oszthatoé 13-mal, ennélfogva a harmadik kifejezés minden tagja, s igy ez egész kifejezés is oszthato
13-mal.

2° Legyen

T —2y+1=13r,
vagy
(3) r=13r+2y— 1.
x-nek eme értékét (2)-be téve, ered 3
(4) y® =5y — 6+ 13
(1)-et (2)-bdl kivonva:
(5) xy —y* — 62 4+ 8y = 13¢".
Végre szorozzuk meg a (3) kifejezés minden tagjat 6-tal, akkor ered:
(6) 12y — 6 + 13¢"" = 6a.
Ha a (4), (5) és (6) egyenl6séget Osszeadjuk, akkor lesz:

zy — 12z 4 15y = 13s

s igy latjuk, hogy a harmadik kifejezés ismét oszthat6é 13-mal.
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